
ATA DA SESSÃO Nº 16/2023

SESSÃO ORDINÁRIA Nº16/2023

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte
horas, realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº15/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 04/09/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Houve dois vereadores inscritos. Verº Luis. “ Boa noite senhor
presidente. Quero cumprimentá-lo em seu nome. Os demais colegas vereadores e
colega vereadora o secretário Régis, que aqui se faz presente, colega Tatiel, as
meninas que trabalham com nós aqui na sessão na Câmara de vereadores. Senhor
presidente, só quero fazer uma homenagem que veio do pessoal de Roca Sales,
aonde a gente teve lá no dia 09, tivemos lá também, no dia 12 e no dia 16 foi mais
uma turma para lá para ajudar na… tentar ajudar na reconstrução da cidade, onde a
destruição foi enorme foi mandado algumas coisas de donativos a gente levou foi
uma turma não podemos levar muito, porque não coube muita coisa na van né
porque a gente levava a ferramenta, mais o pessoal para trabalhar né. Nós temos lá
um senhor pingo, mais conhecido como pingo é sócio proprietário da Brozarte, né
onde a gente trabalhou no sábado na terça-feira. E ele mandou um agradecimento
todo especial a comunidade de Lagoa dos Três Cantos pela ajuda que lhe foi
prestada… Um especial abraço ao prefeito Sérgio Lasch pela disponibilidade da van
para que a gente pudesse se deslocar para lá para ajudá-los. Né que a gente vai
morar para sempre no coração deles. Eles prometeram de vir nos visitar quando as
coisas estiverem assentadas, estiverem mais calmas por lá. Eu vou ler o nome das
pessoas que estiveram com nós e me perdoe o pessoal que se eu esqueci de
alguém. Jairo, Monique, Ronaldo Cardoso de Souza, Ana , Sirlei Assman, Samuel,
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Daniel, Odete Duarte, Délcio Beffart, André Schroeder, Soneide de Schroeder, Vânia
Wagner, Walles Novak, Roberto Padilha, Roque Junges, Carlos Eckstein, Luiz Ritter,
Lúcio Gomes, Raila, Paula, Neco, Andressa, Trícia, Caruso, Ester, Marcelo,
Cristiano, João Borges,Ticiane a todos vocês, meu muito obrigado. Muito obrigado.
Espero que não precise mais a gente se deslocar para uma calamidade dessa
magnitude. Mas se precisar, a gente vai estar sempre à disposição. Meu muito
obrigado ao prefeito Sérgio Lasch por tudo que ele fez e está fazendo. Né porque
se solidarizou com as pessoas né? A comunidade que nos assiste. Se por Ventura
tiverem ainda donativos que levem até assistência social até o cras, para que a
gente possa mandar para eles lá para baixo, eles precisam de mais. É muito triste.
Seria isso, Obrigado”. VerºDiogo. Boa noite presidente, colegas, servidores desta
casa, comunidade que nos assistem através das redes sociais. Parabenizar aqui,
Luiz pela bela atitude aí da comunidade três cantenses né isso? É motivo de
orgulho para nós aqui de Lagoa dos Três Cantos termos pessoas disponíveis, né? E
foram prestar a solidariedade da nossa comunidade aqui. Nesta tragédia, nessa
calamidade que aconteceu nesses municípios. Quero aqui, senhor presidente
também aproveitar o uso da tribuna. É trazer aqui mais uma. Mais uma. Excelente
notícia aqui para o município de Lagoa dos Três Cantos. É com grande grande
Alegria, entusiasmo. Que nós recebemos… Já empenhado para o município de
Lagoa dos Três Cantos, né? O prefeito esteve em Brasília na semana passada, né?
É praticamente com uma agenda bem, bem extensa em vários ministérios e
também na Câmara dos deputados. E essa agenda, ela já gerou frutos aqui para
nossa comunidade. Então é com grande alegria. Eu recebi essa notícia no sábado à
noite. Quando através de uma mensagem do WhatsApp de um assessor do
deputado Busato.Eu recebi a notícia que Lagoa dos Três Cantos já havia então sido
beneficiada e que o empenho já havia entrado na conta. Né contabilizado aqui para
Lagoa dos Três Cantos. Na sexta-feira, a tardinha né para ser mais exato. Às 18:09
então entrou empenho para Lagoa dos Três Cantos R$335.755,00 (trezentos e trinta
e cinco mil reais e setecentos e cinquenta e cinco reais) Mais uma Emenda vinda
através da parceria do deputado federal Busato e do Dirceu Francisco o deputado
estadual Lagoa dos Três Cantos tem muito agradecer a esses 2 deputados. É uma
emenda. Que vem a somar junto com os recursos do Ministério das cidades. Para
ser utilizado em pavimentação asfáltica, então Lagoa dos Três Cantos já teve agora
um processo licitatório né em andamento de pavimentação asfáltica e agora o
somatório dessa emenda vem a somar com outra emenda que foi conseguido
através do senador Heinz e deve ser liberado em torno de 280 , 290 mil reais então
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esse somatório vai chegar aí na casa dos 630 625 635 mil reais e vai ser utilizado
em pavimentação asfáltica aqui no município. Então eu quero, não posso deixar
aqui de agradecer. Ao deputado Dirceu Francisco e ao deputado Busato por mais
uma vez, terem olhado aqui para Lagoa dos Três Cantos e canalizado esse recurso
aqui para nossa comunidade. Então aos poucos têm muito trabalho acontecendo e
eu quero aqui, senhor presidente, é trazer essa mensagem de valorização que o
Dirceu Francisco e que o Busato tem por Lagoa dos Três Cantos, então. Muito justa
a votação que eles tiveram aqui no nosso município. Em cima do trabalho, e da
atenção que eles dão para a nossa comunidade aqui, para o nosso município.
Queria aproveitar também rapidamente. É falar que hoje nós tivemos aqui a
Audiência Pública da lei LDO né? Então, o Eriberto teve apresentando aqui a lei,
né? Que deve tramitar agora na sequência, aqui nesta casa e dizer que é que é
muito importante a explanação que ele teve aqui conosco, com os colegas
vereadores. E para mostrar as diretrizes, né de como será feita a lei do orçamento
para o ano que vem. Então, a agradecer também a que a explicação a explanação
que o Eriberto fez hoje aqui para nós? Né era aberto para toda a comunidade e
seria isso, senhor presidente, deixar esse meu agradecimento também aos
servidores que tiveram envolvido no planejamento, né? Eu sei que o Régis teve uma
grande participação aí também na elaboração dessa lei, então seria isso. Muito
obrigado”.ORDEM DO DIA: O presidente solicita à secretária que fizesse a leitura
da emenda do projeto de lei do executivo, número 051/23. “Projeto de lei do
executivo, número 051 de 2023. Dispõe? Sobre as diretrizes orçamentárias do
município de Lagoa dos Três Cantos para o exercício financeiro de 2024 e dá outras
providências, com a alteração sugerida pela comissão permanente de legislação,
justiça e redação final, alterando a redação do artigo 51”. Em discussão o projeto de
lei executivo número 051/2023. Em votação. .Aprovado por unanimidade. Leitura
da emenda do projeto eleito executivo número 053/2023. ”Projeto de lei do
executivo número 053/2023. Altera a redação da alínea c do inciso.Primeiro do
artigo terceiro dos incisos segundo e quarto do artigo sexto do caput do inciso quinto
do artigo nono, todos da lei municipal número 1301, de 2018, que reestrutura o
conselho municipal de turismo e fundo municipal de turismo e estabelece as
diretrizes para as políticas públicas e turismo” Em discussão o Projeto de lei do
executivo, número 053/2023. Em discussão. Presidente Luan se manifestou. “Pra
explicar então um pouco para a comunidade. A lei se trata de uma adaptação da lei
municipal de número 1301, de 2023. Trata-se do conselho e fundo municipal de
turismo. A lei municipal número 1538 2023 que Transferiu o departamento de
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turismo do município agora da Secretaria municipal de educação para agora, a
Secretaria municipal de Desenvolvimento econômico. Se faz necessário, então,
alterar essa lei municipal que trata do conselho e do fundo de turismo. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Leitura da emenda do projeto do executivo
nº054/2023. “Projeto de Lei executivo número 054 de 2023, institui comissão
permanente de sindicância e processo administrativo disciplinar especial e de
processo administrativo de responsabilização-PAR atribui gratificação aos seus
membros acrescenta o inciso oitavo do artigo 25 da lei municipal Nº 859 de 2010 e
dá outras providências. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo 054 de 2023
Presidente Luan. “Esse projeto então é para instituir na comissão de permanente de
sindicância.Será, então. Passará a ser gratificado, então é. A comissão será
escolhida. Vai também se gratificar”. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Leitura da emenda do projeto de lei do executivo nº055/2023. “Projeto de lei do
executivo nº055/2023, dispõe sobre a regulamentação da lei federal número.14.434
de 2022, cria o completivo remuneratório e dá outras providências Em discussão
projeto de lei 055/2023. Verª Arilucia. “Senhor presidente, demais, colegas
vereadores.A secretário Régis, a comunidade que nos assiste esse projeto de lei
número 55 de 2023, hã? Ele tem por finalidade possibilitar ao município o
pagamento dos valores repassados à administração municipal pelo governo federal,
a título de complementar a remuneração de todos os profissionais. De enfermagem.
Nós sabemos que a classe da enfermagem já vem lutando pela valorização, né?
Então, esse piso se concretizou. A gente sabe que tem algumas coisas ainda que
estão. Algumas questões que estão tramitando, né? Tem algumas discussões,
alguns requisitos ainda que estão tramitando aqui, mas eu não posso deixar de
salientar que é uma Vitória, é um passo a mais da classe da enfermagem, então”.
Em votação. Aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: Verª Arilucia. “Eu
quero aqui também o Luis falou no pequeno expediente, achei muito importante.
Luís, você ter colocado, né? Hã? Eu quero agradecer também aos voluntários que
foram prestar ajuda. Né? As pessoas atingidas pelas cheias no Rio Taquari, então
quero deixar aqui a minha gratidão a todos e também agradecer ao prefeito Sérgio
por disponibilizar então, né transporte e motorista, né? Porque nessas horas, assim
é a união, faz a força, então quero deixar aqui meu muito obrigado a todos que
tiveram envolvido”. VerºLuis. “Obrigado, colega vereadora. O pingo me falou uma
frase assim. Como dizer…Espero que nunca aconteça a ninguém. Mas quando
acontece com a gente, a gente não sabe o que fazer. E a gente se torna uma
formiguinha no meio da multidão. Porque o desastre foi muito grande em Roca
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Sales. Em Muçum também foi, eu não estive até lá, mas senhora, que também foi
de proporções maiores ainda. Mas assim, o agradecimento deles é total ou brilho
nos olhos. A esperança que eles têm pela frente é muito grande. E ajuda que a
gente dá para eles, cara, eles transmitem aquilo com alegria muito grande. Um
abraço muito apertado. Então, mais uma vez, o meu muito obrigado a todos que nos
ajudaram. E se precisar a gente vai de novo ajudar eles. Eu creio que com a
colaboração do secretário Régis com o prefeito Sérgio, a gente vai poder ir lá ajudar
novamente. Obrigado”. Verº Diogo. “Senhor presidente, colegas vereadores. Eu
quero aproveitar os assuntos gerais para parabenizar os 2 eventos que nós tivemos
aqui nos últimos dias, um já realizado algumas alguns dias a mais. Né que foi a
celebração crioula lá na comunidade da linha Glória. É conduzido pela escola, pelo
CPM da escola dona Leopoldina, então, parabenizar o evento, estava muito bonito
mesmo, estava grandioso como sempre. E como aquela comunidade muito bem
sabe, sabe fazer, então não posso deixar aqui de deixar os parabéns para a
comunidade da linha Glória.Também aproveitar aqui nós tivemos ontem aqui na
praça, né? O cicloturismo, né? Foi o segundo evento de cicloturismo. Foram
aproximadamente 32 km de roteiro no interior do município. Dessa vez eu não me
aventurei aí já sem preparo, não dá para ir, né? Mas foi um evento muito bonito, né?
Nós tivemos também nesta oportunidade ontem aqui.A participação de crianças, né,
que fizeram aqui na própria praça, né? O envolvimento foi convidativo. O dia estava
bonito para participarem e todo mundo acabou elogiando demais, né? elogiando o
percurso, elogiando a organização. O evento em si. Então não poderia deixar aqui
também de parabenizar por esse evento bonito, né? Organizado pelo departamento
do turismo, junto à Secretaria de desenvolvimento econômico. E também quero
aproveitar aqui para deixar o convite para todas as pessoas da melhor idade. Nós
teremos agora no dia 20, quarta-feira. A tradicional festa e evento da melhor idade
aqui em Lagoa dos Três Cantos, onde será servido um delicioso e saboroso
churrasco né comida típica aqui do Rio Grande do Sul. Para comemorar, né? A
Semana Farroupilha e esse evento também é as pessoas inscritas na melhor idade
receberam um presente, um mimo, né? Então, é um evento muito bonito, de
valorização a essas pessoas que já tanto… é tanto agregarão aqui para o nosso
município de Lagoa dos Três Cantos, então deixar esse convite com certeza será
uma festa muito bonita. Eu Acredito aí que o público, a expectativa de público é
muito grande, né? Como como sempre ocorre nesse evento, então seria
basicamente essas as considerações aqui nos assuntos gerais que eu gostaria de
deixar registrado, muito obrigado”. Presidente Luan. “Gostaria também de me
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manifestar agradecer a você Luis e a todo o pessoal do município, então que foi a
Roca Sales prestar ajuda, né esse momento tão difícil para eles.Também aproveitar
e fazer um convite a todos para confraternização da melhor idade. Como o Diogo já
falou no dia 20. Todos os cidadãos do município de Lagoa, com 55 anos ou mais.
Estão convidados para participar da confraternização”. Verº Airton. Senhor
presidente, colegas, vereadores, Régis, que novamente nos honra com sua
presença aqui. Comunidade que nos assiste. Não poderia deixar de me manifestar
hoje também. Primeiramente vamos parabenizar as entidades. CPM, APM da
escola dona Leopoldina, pela missa crioula que o colega Diogo, acabou de falar
também. Acho que é importante essa… manter essa tradição, mesmo que a gente
eu particularmente não faço isso, não sou. Vamos dizer assim. Gaudério, nesse
sentido. Não vivemos trajados, né? Mas é importante manter as tradições. O colega
Luís colocou que levou as pessoas até lá. Parabenizar as pessoas aqui que foram
ajudar lá que se disponibilizaram em ajudar. Isso é gratificante que o Luis colocou. É
assim que ocorre mesmo quem recebe, sente. Tomara que a gente nunca precise
passar por isso…Tomara… queira a Deus que não. Com relação a enchentes.
Alguma inundação aqui, graças a Deus, Lagoa dos Três Cantos é privilegiado…
ainda bem que aqui só choveu, não teve coisas a mais. Também. Eu queria colocar
aqui com o colega Diogo, falou na tribuna sobre. A emenda que o deputado Busato
e o Franciscon conseguiram… Recebi agora há pouco do senador Luiz Carlos
Heinze. A notícia que foi empenhada a emenda que ele disponibilizou para o
município, inclusive mandou. Por isso que eu estou com o celular aberto aqui.
Recebi agora pouco isso tá então é uma alegria, uma satisfação muito grande.
Quando a gente tem notícias boas para oportunizar para nossa comunidade. E para
ajudar, eu acho que nós estamos aqui, todos nós estamos aqui para ajudar, para
colaborar no que for preciso.Também quero aqui falar sobre 2 projetos que nós
aprovamos hoje à noite. Um deles é o que a colega Arilucia, falou sobre a questão
da enfermagem. É de repente, não seja o melhor ainda. Mas é um grande avanço
que nós estamos tendo. E aí nós temos que ter muitos cuidados com relação a essa
questão. Por que o município de Lagoa dos Três Cantos, tem uma situação. Nós
temos municípios vizinhos ou outros no estado, no país que tem outras situações.
Então, acredito eu que isso aqui é um avanço se a união hoje está passando o
recurso é fundamental que essa classe, e aí? Quero dar os parabéns Arilúcia, mas
não como vereadora, como alguém que faz parte da classe. Pelo trabalho que é
desenvolvido aqui na unidade básica de saúde, pela técnica e pelas técnicas, pela
enfermagem, vamos dizer assim para não colocar aqui é fundamental valorização
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dessa classe.São pessoas que lidam com a vida diariamente. Então, é fundamental
isso. Que seja feito esse trabalho, com certeza. Eu desejaria que ganhasse mais.
Mas hoje, o que é possível, pelo que eu vejo e da forma como está sendo colocado,
é o que o município hoje consegue. Dentro daquilo que a união está ajudando.
Então… Colocar aqui que isso.Pensamos assim que isso é um avanço que nós já
temos hoje na nossa legislação. E outro projeto que eu quero deixar aqui e falar um
pouquinho sobre ele…Que é a questão da comissão permanente de sindicância. Eu
enquanto servidor. Participei anos a fio. Dessa comissão. E não foi em um ou 2
mandatos, foram vários. E é fundamental para os servidores públicos de carreira
que fazem parte desse trabalho. Não é um trabalho fácil. Nem todos querem fazer.
E aí eu digo assim, fale com o prefeito e perguntem se alguém quer participar. Então
eu acho fundamental que isso tenha ocorrido. Que seja valorizado o servidor que vai
fazer, ele tem que fazer esse trabalho. Não tem como não fazer. E muitas vezes não
é porque o prefeito ou porque um secretário quer…é uma necessidade. A legislação
nos obriga a seguir esses trâmites dentro do serviço público. Então, é fundamental
que esses servidores, que fazem parte e ela se torna efetiva, até porque.O que que
aconteceu muitas vezes?um entra outro, sai. Há muitas trocas e esses servidores
têm que ser preparados… Eles têm que ser treinados…E ela, não há trocas e hoje
passamos a ter uma comissão que realmente vai trabalhar, se dedicar a isso. Não
esquecendo os outros serviços, o que muitas vezes a gente tinha que fazer. Então
eu falo por mim, pelo tempo que eu participei. E tem muitas pessoas que estão aqui
que são testemunhas disso, vivenciaram isso e participaram. Então…Parabéns pela
iniciativa da forma que foi feita. Eu acho que nós fizemos um grande passo nesse
sentido.Seria isso, senhor presidente. Muito obrigado, colegas vereadores”.
Nada mais havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de
todos os senhores e senhora em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos deu por
encerrada a presente sessão ordinária. Convocando todos vereadores para a
próxima sessão a ser realizada no dia 02/10/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel , 18 de setembro de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1º Secretário do legislativo
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